

石破茂当选日本新首相

日本自民党总裁石破茂10月1日在临时国会众议院和参议院首相指名选举中，均获得超过半数选票，当选日本第102任首相。

当天，日本召集临时国会举行首相指名选举。众议院首相指名选举中，石破茂在众议院461张

有效选票中获得291票；随后进行的参议院首相指名选举中，他在参议院242张有效选票中获得143票。石破茂随即着手组建内阁，1日晚在日本皇宫举行首相任命和内阁大臣认证仪式，正式成立新内阁。

石破茂1957年2月出生于政治世家，其父石破二郎曾任鸟取县知事。1986年，石破茂参加众议院议员选举并在鸟取县成功拿下议席，成为当时日本最年轻的国会议员。

2002年石破茂首次入阁，担任

防卫厅长官。此后石破茂又担任过防卫大臣、农林水产大臣、国家战略特别区域担当大臣、地方创生担当大臣等内阁职务，并在自民党内担任过政调会长、干事长等要职，被称为日本的“政策通”。

石破茂曾5次参选自民党总

裁。2008年首次参选，2012年惜败于安倍晋三。2018和2020年又曾两度出马，但均以失败告终。2024年第5次参选，在与高市早苗的决胜轮中逆势翻盘，当选自民党第28任总裁。

综合新华社消息

以色列多线出击，开始地面入侵黎巴嫩 下一个攻击目标是叙利亚？

以色列军方当地时间10月1日凌晨宣布，以军在黎巴嫩南部边境对真主党目标发起“有限”地面进攻。一名美国官员对以色列媒体说，以色列1982年入侵黎巴嫩，一开始也是声称“有限”，后来演变为对黎南部长达18年的占领。

声称行动“有限”

以色列国防军一份声明称，以军根据“精确情报”开始对黎巴嫩南部真主党目标和军事设施进行“有限、局部和有针对性”的地面打击。这些目标位于多个边境村庄，对以色列北部居民区构成“直接威胁”。

声明说，以陆军部队经过数月训练备战，正按照以军总参谋部和北方司令部制定的“北方之箭”作战方案，在黎南部展开行动，并得到以色列空军和炮兵“精确”火力支援。

据黎巴嫩媒体报道，黎南部边境20多个城镇、村庄等地9月30日遭以军猛烈空袭和炮击，造成至少95人丧生、172人受伤。

一些媒体报道，黎巴嫩政府军9月30日晚从黎南部多处阵地后撤5公里。黎军方10月1日澄清，政府军是在任务区重新部署一些前沿观察哨所，并继续同联合国驻黎巴嫩临时部队合作并协调。

为了打消美方对以军入侵黎巴嫩的顾虑，两名以色列官员告诉美国阿克西奥斯新闻网站，地面行动将在时间和范围上“有限”，并非意在占领黎南部。

一名不愿公开姓名的美国官员9月30日晚告诉《以色列时报》，美国政府理解并接受以方关于地面行动的说辞，但依旧担心以军会在黎巴嫩陷入泥沼，或者后续不得不扩大行动。另一名美国官员抱有同样顾虑，提到以色列1982年入侵黎巴嫩时也声称“有限”，后来却变成占领黎南部，直到2000年才完成撤军。

“蓝线”形同虚设

一名不愿公开姓名的以色列官员说，以色列军方已经告知美国军方，“有限”地面行动旨在拔除真主党武装沿以色列北部边境布设的阵地，为经由外交途径达成协议创造条件，让真主党武装遵照联合国安理会1701号决议，撤到利塔尼河以北。

1701号决议由安理会2006年8月11日通过，旨在结束同年7月12日爆发的黎以冲突，规定利塔尼河至“蓝线”之间，除黎政府军和联合国维和部队，不得存在任何其他武装。蓝线是联合国在黎巴嫩和以色列所占领戈兰高地

地之间划的临时界线，利塔尼河距离蓝线大约30公里。

1701号决议同时要求黎以双方全面尊重蓝线。未经联合国许可，任何从地面或空中越过蓝线的行为都违反决议。决议还授权维和部队采取力所能及的一切必要行动，确保其行动区、即利塔尼河与蓝线之间不被用于进行任何类别的敌对行动。

据路透社报道，早在本轮巴以冲突去年10月爆发前，维和部队就不时向安理会报告真主党和以色列违反决议的行为。2022年11月一份报告说，真主党持续

在利塔尼河以南部署不受黎政府控制的武器，以色列军机和无人机持续侵犯黎领空。

本轮巴以冲突爆发后，真主党为策应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），空袭以色列北部边境，以军还以空袭和炮击。双方日常隔着蓝线交火。这一形势近期骤然升级，以军大规模空袭并陆续对真主党领导层“定点清除”，集结大批装甲部队。

下个目标是谁？

按照路透社的说法，地面入侵黎巴嫩，标志着这场以色列与伊朗所主导地区抗以联盟“抵抗之弧”的冲突又一次升级。“抵抗之弧”成员包括哈马斯、真主党、也门胡塞武装以及伊拉克、叙利亚一些获伊朗支持的民兵组织。

两名巴勒斯坦安全官员说，以色列10月1日凌晨空袭黎巴嫩南部城市西顿附近的艾因·哈勒瓦难民营。这是本轮冲突以来以军首次空袭这座黎巴嫩最大的巴勒斯坦难民营，目标是巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）旗下阿克萨烈士旅在黎分支指挥官马格达。空袭造成多名平民死亡，马格达事发时不在场。

法塔赫是巴勒斯坦解放组织主流派别，领导人是巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯。巴民族权力机构基本控制约旦河西岸，在治安上配合以色列军警。但本轮冲突爆发后，仍有一些法塔赫官员死于以军之手。前一天，以军空袭黎首都贝鲁特市中心，炸死巴解组织另一大派别解放巴勒斯坦人民阵线三名领导人。

叙利亚军方说，10月1日凌晨，以色列战机和无人机从其占领的戈兰高地方向朝叙首都大马士革多地发动三轮空袭，空袭造成三名平民死亡、9人受伤。

据土耳其《自由报》9月30日报道，叙利亚可能成为继黎巴嫩后以色列下一个攻击目标。土外长菲丹早前表示，土耳其政府对哪些国家将成为以色列下一个目标作了推测，但不会对外公布。

这篇报道写道，“战争已经从加沙蔓延到黎巴嫩，数月后是否还会席卷叙利亚？战争已经在敲门，（叙利亚）阿萨德总统必须对此有所警觉。”

据新华社



这张9月30日发布的照片显示的是在以色列与黎巴嫩边境以方一侧的以色列军人。 新华社发

编辑：赵世峰 组版：侯波

齐鲁晚报

绿色低碳每个人都能做一点

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告